

# 話說香江

「新界鷄  
的品種不甚  
好……」

一九五〇年《香港年鑑》論及新

界養鷄業（昨日已談過），認為鷄

的品種欠佳，皮韌骨瘦。不過，在五十年代香港政府曾努力的推動香港人食香港鷄，發起所謂的「肥鷄展覽」。

一九五一年十二月二十三

## 肥鷄展

還記得六十

日，本港養鷄業曾舉辦過一次鷄展，在荔園進行，向公眾介紹新法養鷄和展出改良的肥鷄品種，為期十日，吸引很多市民入場觀看。而一九五三年二月二十一日，香港政府舉辦第一屆香港農業展覽會，由港督葛量洪主持開幕禮，在元朗坳頭一家中學舉行。跟着次年一月二十六日又舉行第二屆農展會，推動香港人食香港鷄、香港菜等。

那時的農務署（後改稱漁農處）不斷研究鷄隻飼養方法和改良鷄隻品種，撲滅禽畜的傳染病。到六十年代初，一種叫「虞島紅鷄」的肥鷄品種飼養成功，深得酒樓茶室喜好，竟供不應求，亦令港產鷄吐氣揚眉。

果然，鷄隻產量大增，由一九五〇年的十七萬隻，增加至一九六一年的一百萬隻。再加上內地輸入的鷄隻日增，鷄價也就大跌。

也。

年代中期，一家叫「皇上皇」的餐廳，全港首創全隻烤鷄，其宣傳曰：「皇上皇最近與本港某大畜牧場，簽訂合約，按計劃每天生割，足夠斤兩肥大肉鷄……原價每隻五元，買兩隻送一隻，如買一隻收三元半，新鮮嫩滑，美味可口。」